ВЕСТНИК

Саратовской городской Думы



НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

Федеральный конституционный закон от 23 марта 2024 года № 1-ФКЗ

«О внесении изменения в статью 4 Федерального конституционного закона «О Государственном флаге Российской Федерации»

Закон вводит требование об обязательном постоянном размещении Государственного флага РФ на территориях (зданиях) всех образовательных организаций, а не только школ. Федеральный конституционный закон вступает в силу с 1 сентября 2024 г.

Федеральный закон от 23 марта 2024 года № 54-ФЗ

«О внесении изменений в статью 79 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статью 28.1 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации»

Расширена возможность целевого обучения кадров для муниципальной службы не только за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, но и за счет частных средств.

Федеральный закон от 6 апреля 2024 года № 66-ФЗ

«О внесении изменений в статью 24 Федерального закона «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях»

Законом исключено прямое указание на возможность заимствований путем размещения облигаций или выдачи векселей.

Федеральный закон от 6 апреля 2024 года № 71-Ф3

«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

Уточнен перечень бесплатных услуг по погребению ветеранов, военнослужащих, силовиков и добровольцев.

Федеральный закон от 6 апреля 2024 года № 72-ФЗ

«О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «Об особенностях исполнения обязательств по кредитным договорам (договорам займа) лицами, призванными на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, лицами, принимающими участие в специальной военной операции, а также членами их семей и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

Участники СВО освобождены от уплаты процентов по кредитам в течение льготного периода. Принятым законом предусмотрено списание процентов по кредитам участников СВО, за исключением ипотеки. Поправки касаются кредитов только военнослужащих и сотрудников погранслужб и не распространяются на членов их семей. Кредитные каникулы распространены на лиц (в том числе ИП), направленных по мобилизации в войска нацгвардии на должности со спецзваниями полиции. Кредиторам возместят 50% недополученного дохода в связи с прекращением обязательств военнослужащих. Порядок определит Правительство РФ.

Федеральный закон от 6 апреля 2024 года № 70-ФЗ

«О внесении изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации»

Запрещено расторгать трудовой договор с супругой (супругом) погибшего (умершего) ветерана боевых действий, не вступившей (не вступившим) в повторный брак, по инициативе работодателя в течение 1 года с момента гибели (смерти) ветерана. Норма не действует в случаях ликвидации организации либо прекращении деятельности ИП, неоднократном неисполнении работником без уважительных причин трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыскание, а также при представлении работодателю подложных документов при заключении трудового договора.

Федеральный закон от 6 апреля 2024 года № 76-ФЗ

«О внесении изменений в Федеральный закон «О приватизации государственного и муниципального имущества» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»

С 2 лет до 1 года сокращен минимальный срок аренды субъектом МСП недвижимости для ее выкупа у государства. Также с 1 июля 2024 г. изменится порядок приватизации государственного и муниципального имущества. Вместо продажи государственного или муниципального имущества без объявления цены, если продажа этого имущества посредством публичного предложения не состоялась, имущество будет реализовано по минимально допустимой цене.

Федеральный закон от 6 апреля 2024 года № 77-ФЗ

«О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»

Увеличены штрафы за нарушения при обслуживании газового оборудования. За несоблюдение требований к качеству, сроку и периодичности техобслуживания и ремонта внутридомового либо внутриквартирного газового оборудования станут штрафовать должностных лиц на сумму от 25 тыс. до 100 тыс. руб., организации - от 200 тыс. до 500 тыс. руб. Аналогично повысили штрафы, в частности, для тех, кто не выполнил работы, не оказал услуги из минимального перечня, уклонился от заключения договора о техобслуживании и ремонте внутридомового газового оборудования в многоквартирном доме.

Федеральный закон от 6 апреля 2024 года № 78-ФЗ

«О внесении изменений в статьи 3.5 и 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях»

Внесены изменения в КоАП в части нарушения законодательства о рекламе. Введена ответственность за нарушение требований к рекламе, распространяемой по сетям электронной связи. Для граждан предусмотрены штрафы в размере 10-20 тыс. руб., для должностных лиц - 20-100 тыс. руб., для юридических лиц - 300-1000 тыс. руб. Штрафы для банков за некорректную рекламу кредитов вместо 300-800 тыс. руб. составят от 600 тыс. до 1,6 млн руб. Кроме того, эту норму распространили на микрофинансовые организации.

Федеральный закон от 22 апреля 2024 года № 91-ФЗ

«О внесении изменения в статью 152 Трудового кодекса Российской Федерации»

С 1 сентября 2024 года сверхурочная работа оплачивается исходя из размера заработной платы, установленного в соответствии с действующими у работодателя системами оплаты труда, включая компенсационные и стимулирующие выплаты. За первые два часа работы будут платить не менее чем в полуторном размере, за последующие часы — не менее чем в двойном.

Федеральный закон от 22 апреля 2024 года № 84-Ф3

«О внесении изменений в статью 155 Жилищного кодекса Российской Федерации»

Согласно поправкам, собственники жилого помещения по договору социального найма (т. е. государственные и муниципальные органы) будут не вправе уступать требование по возврату просроченной задолженности граждан по внесению платы за жилищно-коммунальные услуги (ЖКУ) коллекторам и кредиторам. Норма будет распространяться на наймодателей по договору найма жилого помещения государственного или муниципального жилищного фонда.

Федеральный закон от 23 апреля 2024 года № 98-ФЗ «О внесении изменений в статью 40 Федерального закона «О рекламе» и Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

Приняты поправки, предусматривающие особенности заключения и исполнения договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе, находящихся в государственной или муниципальной собственности, либо на земельном участке, государственная собственность на который не разграничена.

До 31 декабря 2024 года их можно будет продлить без торгов при условии отсутствия задолженности по договору с автоматическим продлением разрешения на установку и эксплуатацию.

Согласно Федеральному закону срок действия такого договора в соответствии с дополнительным соглашением составляет 10 лет, если в заявлении о заключении дополнительного соглашения не указан меньший срок, на который должен быть увеличен срок действия договора. Дополнительное соглашение должно предусматривать ежегодную индексацию платы на размер уровня инфляции. Также владелец рекламной конструкции должен взять на себя обязательство о безвозмездном размещении социальной рекламы в размере 10% годового объема рекламы, а в отдельных случаях — и в большем размере.

Постановление Правительства Российской Федерации от 20 марта 2024 года № 345 «Об особенностях осуществления в 2024 году мер социальной защиты (поддержки) отдельным категориям граждан»

Ежемесячная денежная выплата ветеранам боевых действий - участникам CBO устанавливается без подачи заявления. Постановление распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2024 года

Постановление Правительства Российской Федерации от 3 апреля 2024 года № 415 «О ежегодных основных удлиненных оплачиваемых отпусках»

Установлена продолжительность ежегодных основных удлиненных оплачиваемых отпусков работникам, замещающим должности педагогических работников, а также руководителей образовательных организаций, заместителей руководителей образовательных организаций, руководителей структурных подразделений этих организаций и их заместителей. Помимо прочего, установлена продолжительность такого отпуска для тренеров-преподавателей и старших тренеров-преподавателей, работающих с обучающимися с ОВЗ, и для советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями. Постановление вступает в силу с 1 сентября 2024 г. и действует по 31 августа 2029 г.

Постановление Правительства Российской Федерации от 11 апреля 2024 года № 454 «Об установлении норматива финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде социальной услуги по обеспечению в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача (фельдшера) лекарственными препаратами для медицинского применения, медицинскими изделиями, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-

Правительство увеличило сумму, на которую льготники могут получать бесплатные лекарства, медизделия и лечебное питание для детей-инвалидов. С 1 февраля она составляет 1 211,3 руб. в месяц (ранее – 1 127,8 руб.).

Постановление Правительства Российской Федерации от 11 апреля 2024 года № 460 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 6 мая 2011 года № 354»

При отсутствии счетчиков можно не оплачивать услуги водо- и газоснабжения за мобилизованного. В качестве документов, подтверждающих продолжительность периода временного отсутствия, к заявлению о перерасчете могут прилагаться в том числе документы, подтверждающие период прохождения военной службы по мобилизации.

Указ Президента Российской Федерации от 16 апреля 2024 года № 262

инвалидов в 2024 году»

«О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 3 августа 2023 года № 582 «О мерах по обеспечению обязательного государственного страхования жизни и здоровья граждан Российской Федерации, пребывающих в добровольческих формированиях»

Добровольцы Росгвардии будут получать страховые компенсации за ранение или по инвалидности. В случае смерти бойца ее выплатят его родственникам. Такие выплаты будут осуществлять Росгвардия или страховщик, заключивший с ней договор обязательного госстрахования.

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

Постановление Конституционного Суда Российской Федерации от 25 апреля 2024 года № 21-П

«По делу о проверке конституционности части 6 статьи 32 Жилищного кодекса Российской Федерации в связи с жалобой гражданки Я.В. Штраус»

КС РФ рассмотрел дело о проверке конституционности части 6 статьи 32 Жилищного кодекса Российской Федерации. КС защитил жилищные права бывших членов семьи собственника изымаемого аварийного жилья, отказавшихся от участия в его приватизации. Оспариваемая норма не обеспечивает потребности таких граждан в жилище в случае утраты ими права пользования аварийным жилым помещением, которое является для них единственным. Законодатель должен в кратчайшие сроки внести соответствующие изменения. До этого суд может обязать муниципалитет предоставить бывшему члену семьи собственника изымаемой квартиры в пользование другое жилье.

РЕГИОНАЛЬНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

Закон Саратовской области от 3 апреля 2024 года № 28-3CO «О внесении изменений в статью 74 Устава (Основного Закона) Саратовской области»

Установлено, что встречи главы муниципального района, городского округа, главы администрации района МО «Город Саратов», начальника департамента Гагаринского административного района МО «Город Саратов» с населением соответствующей территории должны проводиться не реже одного раза в месяц.

Закон Саратовской области от 3 апреля 2024 года № 31-3СО

«О внесении изменений в Закон Саратовской области «О дополнительных гарантиях медицинским работникам государственных учреждений здравоохранения Саратовской области, расположенных на территориях курортов местного значения»

Водителям автомобилей скорой медицинской помощи выездных бригад скорой медицинской помощи государственных учреждений здравоохранения области, расположенных на территориях курортов местного значения, установлена поощрительная выплата в размере 20000 руб. в месяц.

Закон Саратовской области от 3 апреля 2024 года № 32-3СО

«О внесении изменений в статью 3 Закона Саратовской области «О введении на территории Саратовской области налога на имущество организаций»

От налогообложения освобождаются организации - в отношении зданий, относящихся к объектам культурного наследия регионального и (или) местного значения, а также помещений в них - при условии осуществления вложений на проведение работ по их сохранению на общую сумму от 5 млн. руб., осуществленных без использования бюджетных средств, - в течение одного года с месяца, следующего за месяцем подписания акта приемки выполненных работ по сохранению объекта культурного наследия.

Закон Саратовской области от 3 апреля 2024 года № 34-3СО

«О внесении изменений в Закон Саратовской области «Об установлении налоговой ставки в размере 0 процентов для отдельных категорий налогоплательщиков при применении упрощенной и (или) патентной систем (системы) налогообложения на территории Саратовской области»

Определяются виды предпринимательской деятельности в производственной, социальной и (или) научной сферах, в сфере услуг по предоставлению мест для временного проживания, а также в сфере бытовых услуг населению для налогоплательщиков, впервые зарегистрированных после вступления в силу настоящего Закона и применяющих упрощенную или патентную системы налогообложения, при которых устанавливается налоговая ставка в размере 0 %. Закон распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2024 года, и действует по 31 декабря 2024 года.

Закон Саратовской области от 3 апреля 2024 года № 36-3СО

«О внесении изменений в статью 2.1 Закона Саратовской области «Об оказании бесплатной юридической помощи в Саратовской области»

Установлено, что право на получение бесплатной юридической помощи на территории области в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи имеют педагогические работники, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с нарушением права на уважение человеческого достоинства, защиту от всех форм физического и психического насилия, оскорбления личности.

Постановление Правительства Саратовской области от 22 марта 2024 года № 213-П «Об утверждении модели системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, нуждающимися в уходе, реализуемой на территории Саратовской области, в 2024 году»

В Саратовской области разработали систему долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами. Цели внедрения системы долговременного ухода - обеспечение гражданам, нуждающимся в уходе, поддержки их жизнедеятельности для максимально долгого сохранения привычного качества жизни, а также содействие гражданам, осуществляющим уход. При подборе социальных услуг по уходу, включаемых в социальный пакет долговременного ухода, и определении условий их предоставления учитываются следующие параметры: характер, периодичность, интенсивность, продолжительность и время предоставления ухода, а также график предоставления социальных услуг по уходу (с учетом возможностей граждан, осуществляющих уход, из числа ближайшего окружения).

Постановление Правительства Саратовской области от 3 апреля 2024 года № 252-П «О предоставлении в 2024 году субсидий льготным категориям граждан на покупку и установку газоиспользующего оборудования, проведение работ при социальной газификации (догазификации) в Саратовской области»

Определен порядок предоставления в 2024 году субсидий льготным категориям граждан на покупку и установку газоиспользующего оборудования, проведение работ при социальной газификации (догазификации) в Саратовской области.

Постановление Правительства Саратовской области от 15 апреля 2024 года № 301-П «О поощрительных выплатах отдельным категориям работников станций скорой медицинской помощи»

Установлена поощрительная выплата отдельным категориям работников станций скорой медицинской помощи за непосредственное оказание (участие в оказании) скорой медицинской помощи (в составе выездных бригад, в том числе психиатрических): врачамспециалистам, врачам-стажерам - исходя из доведения заработной платы до 60000 руб. в месяц; фельдшерам всех наименований - исходя из доведения заработной платы до 40000 руб. в месяц; медицинским сестрам всех наименований - исходя из доведения заработной платы до 34000 руб.в месяц; водителям автомобилей скорой медицинской помощи - исходя из доведения заработной платы до 35000 руб. в месяц.

Постановление Правительства Саратовской области от 16 апреля 2024 года № 305-П «О внесении изменений в постановление Правительства Саратовской области от 31 октября 2014 года № 610-П»

Сотрудники Следственного комитета РФ, исполняющие (исполнявшие) служебные обязанности в специальной военной операции и обеспечивающие (обеспечивавшие) выполнение задач в ходе специальной военной операции на территориях новых субъектов Российской Федерации (ДНР, ЛНР, Запорожская и Херсонская области), и члены их семей, проживающие на территории Саратовской области, включены в дополнительный перечень категорий граждан, имеющих право на бесплатное предоставление социальных услуг в организациях социального обслуживания населения Саратовской области.

Постановление Правительства Саратовской области от 16 апреля 2024 года № 307-П

«О предоставлении ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям членов семей граждан, проходящих военную службу в воинских частях и организациях, подведомственных Министерству обороны Российской Федерации, расположенных на территории Саратовской области, в период их участия в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей»

Отдельным категориям членов семей граждан, проходящих военную службу в воинских частях и организациях, подведомственных Министерству обороны РФ, расположенных на территории Саратовской области, в период их участия в СВО на территориях Украины, ДНР, ЛНР Запорожской и Херсонской областей, предоставят ежемесячную денежную выплату на компенсацию: родительской платы за присмотр и уход за детьми в дошкольных образовательных организациях (общеобразовательных организациях) и оплаты стоимости горячего питания обучающихся в 5-11 классах. Выплата не учитывается в составе доходов семей при предоставлении им иных мер социальной поддержки.

МУНИЦИПАЛЬНЫЕ АКТЫ

Решение Саратовской городской Думы от 26 апреля 2024 года № 50-483

«О внесении изменения в решение Саратовской городской Думы от 6 сентября 2012 года № 17-209 «О Порядке предоставления жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда»

Внесены изменения в определение порядка предоставления жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда. В соответствии с указанным изменением право на временное проживание в жилых помещениях маневренного фонда теперь имеют граждане, у которых жилые помещения стали непригодными для проживания.

Решение Саратовской городской Думы от 26 апреля 2024 года № 50-484 «О внесении изменений в отдельные решения Саратовской городской Думы»

В соответствии с изменениями в федеральном законодательстве продлен срок действия одного из способов уведомления контролируемого лица в ходе осуществления муниципального контроля.

Решение Саратовской городской Думы от 26 апреля 2024 года № 50-476

«О внесении изменений в решение Саратовской городской Думы от 14 декабря 2023 года № 44-439 «О бюджете муниципального образования «Город Саратов» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

Решением городской Думы внесены изменения в бюджет муниципального образования «Город Саратов» на текущий 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов. Увеличена сумма межбюджетных трансфертов на 2024. год -на 2 млрд. 390,7 млн руб., на 2025 год - на 2 млрд. руб. Средства будут направлены на:

- благоустройство дворов 1 млрд. руб.,
- обновление наземного электрического транспорта 2 млрд. 900 млн. руб.,
- переселение граждан из аварийного жилищного фонда 33,5 млн. руб.,
- продолжение строительства школы № 66 251,5 млн. руб.,
- поддержание в надлежащем состоянии территории города 200 млн. руб.,
- проектирование систем водоотведения на объектах здравоохранения 5,5 млн. руб. Увеличены бюджетные ассигнования на питание в летних лагерях в сумме 4,2 млн. руб., комитету по труду на сумму 9 млн. руб. для единовременной выплаты поступившим на военную службу, администрации Заводского района на сумму 2,4 млн. руб. для ремонта санитарных комнат в школе № 83, комитету по ЖКХ на сумму 1,4 млн. руб. для ремонта теплотрасс. Основные параметры бюджета составят: доходы 39 млрд. 413,1 млн. руб., расходы 40 млрд. 814,5 млн. руб., дефицит 1 млрд. 401,4 млн. руб.

Решение Саратовской городской Думы от 26 апреля 2024 года № 50-477

«О внесении изменений в решение Саратовской городской Думы от 22 декабря 2023 года № 45-447 «Об утверждении перечней муниципального имущества, подлежащего передаче в безвозмездное пользование»

Решением городской Думы в Перечень муниципального имущества, подлежащего передаче в безвозмездное пользование, включены объект нежилого фонда по ул. Рабочей, 29/39, площадью 90 кв. м с целью дальнейшей передачи автономной некоммерческой организации поддержки семьи и детства «Всегда рядом» на безвозмездной основе, а также 10 объектов для хранения учетно-технической документации, освободившихся в связи с ликвидацией МБУ «Городское бюро технической инвентаризации» и передачей учетно-технической документации в ГБУ Саратовской области «Центр государственной кадастровой оценки».

Решение Саратовской городской Думы от 26 апреля 2024 года № 50-478

«О внесении изменений в решение Саратовской городской Думы от 24 ноября 2011 года № 9-103 «Об утверждении Положения о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих муниципального образования «Город Саратов» и урегулированию конфликта интересов»

В целях приведения в соответствие с Указом Президента Российской Федерации от 25 января 2024 года № 71 «О внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации» внесены изменения в части предоставления возможности подачи муниципальным служащим уведомлений о возникновении независящих от него обстоятельств, препятствующих соблюдению требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов, и порядка рассмотрения указанных уведомлений на заседаниях комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

ВАЖНО

На 50-м заседании Саратовской городской Думы принято решение Саратовской городской Думы от 26 апреля 2024 года № 50-475 «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Город Саратов»

В соответствии с федеральным и региональным законодательством решением внесены изменения в основополагающий документ - Устав муниципального образования «Город Саратов».

Ключевыми изменениями стали:

- ✓ изменение официального наименования муниципального образования «Город Саратов» на «муниципальное образование городской округ «Город Саратов»;
- ✓ закрепление в Уставе упоминания о почётном звании «Город трудовой доблести», присвоенном Саратову Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина «О присвоении Почетного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести»;
- ✓ в перечне вопросов местного значения уточнен ряд полномочий, таких как организация мероприятий по охране окружающей среды в части необходимости проведения общественных обсуждений планируемой хозяйственной и иной деятельности; выявление объектов накопленного вреда окружающей среде и организации ликвидации такого вреда применительно к территориям, расположенным в границах земельных участков, находящихся в собственности города; установление правил использования водных объектов для рекреационных целей; расширены полномочия муниципального образования в области молодежной политики в части организации и осуществления мероприятий по работе с детьми и молодежью, участия в реализации молодежной политики, разработке и реализации мер по обеспечению и защите прав и законных интересов молодежи, разработке и реализации муниципальных программ по основным направлениям реализации молодежной политики, организации и осуществления мониторинга реализации молодёжной политики;
- ✓ уточнен перечень оснований для освобождения главы муниципального образования «Город Саратов» и депутатов Саратовской городской Думы от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных федеральным законодательством, в части случаев, когда несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей в установленном законодательством порядке признается следствием не зависящих от него обстоятельств;
- ✓ предусмотрено установление срока избрания главы муниципального образования в случае досрочного прекращения полномочий;
- ✓ уточнен порядок вступления в силу и обнародования муниципальных правовых актов;
- ✓ перечень полномочий председателя Саратовской городской Думы дополнен организацией и ответственностью за осуществление работ, связанных со сведениями, составляющими государственную тайну;
- ✓ с целью приведения к единообразию наименований рабочих органов законодательных и представительных органов Саратовской области наименование постоянных комиссий Саратовской городской Думы изменяется на комитеты городской Думы;

- ✓ закреплены формы работы депутатов Саратовской городской Думы (встречи с избирателями; прием граждан; рассмотрение поступивших от граждан предложений, заявлений и жалоб), установлена их периодичность;
- ✓ установлено, что встречи главы муниципального образования «Город Саратов», глав районных администраций, начальника департамента Гагаринского административного района с населением должны проводится не реже одного раза в месяц.

МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА

ГАЛИНА КОМКОВА об изменениях Устава города: «Возможность участвовать в обсуждении есть у каждого саратовца»



Нормативно-правовая база муниципалитета — живой, постоянно изменяющийся организм. Она в постоянном режиме реагирует на изменения федерального и регионального законодательства, на все новые требования самой жизни «на земле» к деятельности органов местного самоуправления. Основной документ муниципального образования здесь не исключение. Поэтому поправки в Устав Саратова вносятся регулярно, несколько раз в год для того, чтобы он соответствовал всем вступившим в силу законодательным изменениям, а муниципалитет продолжал полноценно работать в качестве одной из составляющих частей публичной власти.

Процедура внесения изменений в Устав очень подробно регламентирована на федеральном уровне, при этом она открыта и прозрачна, ведь участвовать в обсуждении планируемых изменений, вносить свои предложения абсолютно каждый муниципального образования. житель законодательство предоставляет достаточно времени – около месяца с момента объявления о предстоящем очном обсуждении проекта изменений документа, и обширный инструментарий, в том числе есть возможность направить свои предложения различными способами или озвучить их в ходе публичных слушаний, открытых для участия всех желающих жителей муниципалитета. Те, кто хотел инициировать рассмотрение своих предложений в Устав города Саратова, такой возможностью воспользовались, их идеи были высказаны в ходе публичных слушаний, были поддержаны и нашли отражение в окончательном варианте этого документа.

Устав города корректируется регулярно, у инициативных граждан и городских депутатов еще не раз будет возможность предложить те изменения, которые они считают важными для нашего города.

ВЫ СПРАШИВАЛИ, МЫ ОТВЕЧАЕМ

Целевое обучение

1 мая 2024 года вступили в силу изменения в Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» в части целевого обучения по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования. Теперь в закон введено понятие «целевое обучение», правила целевого приема и обучения.

Целевое обучение - это способ получить профессиональное образование с последующим трудоустройством.

Иными словами, будущий студент заключает договор с работодателем. По этому договору работодатель обязуется принять работника в штат после обучения. А работник обязуется отработать на предприятии оговоренный в договоре срок. Выгода от целевого обучения очевидна для обеих сторон: работодатель получает квалифицированные кадры, а студент - место на бюджете и гарантированное трудоустройство.

Как искать предложения о целевом обучении

Минтруд разработал Единую цифровую платформу «Работа России». С 1 мая 2024 года заказчики целевого обучения должны публиковать свои предложения на платформе.

Абитуриент сможет выбрать предложение в любом регионе страны. Какую информацию абитуриент найдет в предложении заказчика:

- √ кем и где он будет работать после обучения;
- ✓ где будет проходить целевое обучение;
- ✓ какие меры поддержки он получит во время учебы;
- ✓ какие требования предъявляет заказчик к студенту, с которым заключает договор, и какие санкции предусмотрены за их несоблюдение;
- ✓ как связаться с заказчиком.

Абитуриент выбирает предложение и подает заявку - электронно (через «Госуслуги») или в бумажном варианте (напрямую заказчику или образовательной организации).



Абитуриент может одновременно подать заявления

на целевое обучение

При подаче заявления
на целевое обучение
заявку можно подать
только в 1 вуз
и на 1 образовательную программу

на участие в общем конкурсе

При подаче заявления на участие в общем конкурсе заявку можно подать в 5 вузов на 5 направлений подготовки в каждом

Основные изменения

Основные положения	До 01.05.2024	После 01.05.2024
Срок заключения договора	До зачисления абитуриента	После зачисления абитуриента и до начала учебного года
Стороны договора	Основные стороны - гражданин и заказчик. Третьей стороной может выступать образовательная организация и работодатель.	Основные стороны — гражданин, заказчик и образовательная организация, которая следит за успеваемостью студента и прохождением практики. В качестве третьей стороны можно включать работодателя.
Количество заключаемых договоров	Несколько	Один договор. Абитуриент подает заявление в 1 вуз на 1 образовательную программу.
Срок отработки после обучения	Минимальный срок – 3 года	Минимальный срок — 3 года. Максимальный срок — 5 лет.
Способ поиска заказчика на целевое обучение	Абитуриент самостоятельно ищет информацию о потенциальном заказчике на разных ресурсах, договаривается с ним о целевом обучении.	Заказчик размещает предложение о целевом обучении на единой государственной платформе «Работа России». Информация доступна всем желающим.

Ранее в перечень заказчиков целевого обучения входили органы власти разных уровней, госучреждения и компании, предприятия с госучастием, предприятия обороннопромышленного комплекса и сельхозпроизводители.

С 1 мая 2024 года к уже имеющимся категориям добавлены:

- резиденты территорий опережающего развития, особых экономических зон, зон территориального развития, Арктической зоны, свободного порта Владивосток;
- участники проекта «Сколково», международного медицинского кластера, инновационных научнотехнологических центров, военного инновационного технополиса «Эра».



АКТУАЛЬНО

Орудуют мошенники!

Мошенники умело используют всю доступную информацию и современные технологии, разбираются в психологии людей, вынуждая жертву раскрывать информацию о себе либо совершать те или иные действия, используют человеческие слабости.

ПРЕДСТАВЛЯЮТСЯ РАБОТОДАТЕЛЯМИ

Злоумышленники рассылают сообщения по электронной почте, SMS или мессенджерам с привлекательными условиями труда. Человеку предлагают перейти по ссылке, ведущей на популярные мессенджеры, чтобы уточнить детали, . Там «менеджеры по подбору персонала» вступают в переписку с потенциальной жертвой. Они могут запросить у клиента данные банковской карты, на нее злоумышленники обещают производить оплату, номер мобильного телефона. Данные банковской карты и номер телефона используются для попытки взлома личного кабинета человека на сайте банка и кражи средств с его счета.

Важно: Внимательно изучайте предложение от будущего работодателя и отзывы о нем. При получении таких предложений о работе не сообщайте свои паспортные данные и финансовые сведения.

ПРЕДСТАВЛЯЮТСЯ ОПЕРАТОРАМИ СОТОВОЙ СВЯЗИ

Под видом специалистов известных телекоммуникационных компаний мошенники пытаются получить доступ к аккаунту человека на «Госуслугах». Они звонят жертве и заявляют, что действующий договор заканчивается и должен быть продлен, в противном случае номер будет передан другому абоненту. Все можно сделать по телефону, уверяет злоумышленник, достаточно продиктовать SMS-код. Следующим шагом будет переход по ссылке, по которой нужно будет ввести другой код. Таким образом человек предоставляет данные для входа в свой личный кабинет на портале «Госуслуги» и всю информацию о себе, которая хранится на этом ресурсе.

Важно: Не называйте никаких данных незнакомым по телефону. Если сомневаетесь, позвоните оператору связи по номеру, который размещен на его официальном сайте.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ОТ ЛЖЕБРОКЕРОВ



Мошенники находят своих жертв в соцсетях, через объявления в Интернете или звонят им под видом сотрудников известных инвестиционных компаний, предлагая открыть «брокерский» счет. Обещают значительные суммы денег за короткий промежуток времени. Для открытия такого счета мошенники требуют установить приложение. Далее программа имитирует якобы рост доходов от инвестиций. Как только у «инвестора» возникает желание вывести деньги со счета, лжеброкеры начинают рассказывать о различных препятствиях и расходах на такую операцию. Они просят дополнительно вложить деньги на счет для полного вывода средств, чтобы можно было «обналичить» средства.

Важно: Проверьте сайт инвестиционной компании или брокера. Обратите внимание на реквизиты и наличие лицензии Банка России.



ЗВОНКИ ИЛИ СООБЩЕНИЯ ОТ ЗНАКОМЫХ И РОДСТВЕННИКОВ

Злоумышленники рассылают сообщения с просьбой одолжить деньги семье или друзьям. Иногда мошенники играют на чувствах жертвы и сообщают, что у ее родственника проблемы. Если раньше мошенникам приходилось разыгрывать театральное представление, имитируя голос, то теперь искусственный интеллект сделает это за них. Злоумышленники взламывают учетную запись пользователя, скачивают голосовые сообщения и используют их для создания монолога и дальнейшего обмана.

Есть еще один сценарий - приглашение проголосовать за детей или племянников на детском конкурсе. За ссылкой для голосования, которую мошенники отправляют со взломанного аккаунта владельца, скрывается вирус, который дает им доступ к вашему устройству.

Важно: Не переходите по неизвестным ссылкам, даже если получили их от близких или знакомых. Перезванивайте знакомым и родственникам и проверяйте информацию.



ОПЛАТА УСЛУГ ПО ФЕЙКОВОМУ QR-КОДУ

В настоящее время для получения услуг или оплаты товаров достаточно навести камеру на QR-код. Например, вы можете использовать его для аренды скутера или портативного зарядного устройства. Этим могут воспользоваться мошенники. QR-код может вести не на официальный сайт сервиса, а на поддельный ресурс, с помощью которого мошенники крадут деньги и данные карты.

Важно: Оплачивайте услугу только через официальное приложение сервиса, а не через камеру гаджета.



МОШЕННИКИ ПРЕДСТАВЛЯЮТСЯ СОТРУДНИКАМИ БАНКОВ

Мошенники звонят человеку и сообщают о сомнительных операциях, якобы совершаемых по счету или карте, либо под видом специалистов техподдержки финансовых организаций предлагают установить на смартфон приложение для поиска вирусов. На самом деле, это программное обеспечение, которое дает доступ к телефону жертвы и его данным. Еще один популярный сценарий — помощь в сохранении денежных средств. Аферисты под видом сотрудников Банка России сообщают жертве о том, что кто-то пытается похитить деньги с ее счета. Чтобы их спасти, надо перевести средства на «безопасный» счет в ЦБ РФ на период поиска преступников.

Важно: Банк России не работает с физическими лицами как с клиентами, не ведет их счета, не звонит им. Пользуйтесь только официальными ресурсами финансовых организаций. Если вам звонят сотрудники банка и разговор с ними кажется подозрительным, перезвоните на официальный номер, размещенный на сайте финансовой организации.

ВЕСТНИК САРАТОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ





МАЙ, 2024

.